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ATA DA lla SESSAO EXTRAORDINARIA DO CONSELHO TjlCNICO-
ADMINISTRATIVO DA FACULD.ADE DE DIREITO DE RIBEljiAO PRETO DA

UNIVERSID.ADE DE sAo PAULO. Aos treze dias do m6s de maio de dois mile catorze,

is 8 horan, na bala da Congregagao da Faculdade de Direito de Ribeirio Preto da
Universidade de Sio Paulo, retlne-se o Conselho T6cnico Administrativo da Faculdade de

Direito de Ribeir5o Preto - FDRP, sob a presid6ncia do Professor Associado Umberto Celli

Junior, Diretor da Unidade, do Professor Associado Alessandro Hirata (Chefe do

Departamento de Filosofia do Direito e Disciplinas Basicas); dos Professores Doutores Caio

Gracco Pinheiro Dias (Chefe do Departamento de Direito Pablico) e Camilo Zufelato (Chefs

do Departamento de Direito Privado e de Processo Civil), da Representante Discente Ana

Caroline Brandani da Costa Santos e do Representante dos Servidores T6cnicos e

Administrativos Sr. Rafael de Souza Marchi. Presents, tamb6m, a Sra Maria Jose de

Carvalho Oliveira, Assistente Academica, para secretarial a reunigo e homo convidados o Sr.

J61io Cesar Lippi, Assistente Administrativo e a Srta Gisele Cristina dos Santos, Assistente

Financeira. O Sr. Presidente declara abertos os trabalhos, dando as boas vindas e

agradecendo a todos pda presenga neste horfrio da manhi. Informa que convocou esta

reuniio extraordinfria do CTA, para discutir o seguinte item: i. Proposta de
distribuigao referente a devolugao de parcela de recurso dos projetos especiais

da Unidade. Em dezembro de zoi3 a F])RP tinha um saldo de R$ i37.o45,z8 no

Grupo Projetos Especiais e devido ao contingenciamento de recursos, em
3o.o4.zoi4, estio devolvendo i/3 (um tergo) dense valor, o que equivale a R$

45.85z,oo O Sr. Diretor lembra que, em margo, conforme instrug6es recebidas da

Administragao Central, enviaram uma mensagem eletr6nica a todos os docentes, para que

se manifestassem sabre as prioridades em relagao is verbal recebidas em termos de

proletos especiais. Com base nas manifestag6es, o resultado foi encaminhado para o

Departamento Financeiro da Reitoria e neste momento (3o.o4.2014), a Unidade este

recebendo a primeira parcela, sem previsao para as demais. Foi providenciada uma planilha

atualizada dos projetos especiais da Unidade, que passa a integrar esta Ata homo Anexo I.

Em seguida, o Sr. Diretor passa a palavra para a Srta Gisele Cristina dos Santos,

para iniciar a apresentagao dos slides com as propostas para anflise (Anexo ll desta Ata).

A Sita Gisele Cristina dos Santos inicia a apresentagao e informa que, na relagao

consta as prioridades recebidas. Coma primeira, este o Projeto Novos Docentes, da Profa

Cintia Rosa de Lima, pois as digrias dela estio autorizadas pda VREA desde dezembro,

pagina 1 1 4 Av. Bandeirantes , 3900 Campus da USP
t4o4o-go6 Ribeirgo Preto-SP

T I F 55 (16) 36oz-4954
www.direitorp.usp.for



UNIVERSIDADEDESAOPAULO
FACULDADEDEDIREITO
DERIBEljtAOPRETO

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

referente a viagem para o exterior, para pesquisa. Portanto, estavam comprometidas a

verba do Projeto Novos Docentes e a parte deja do Pr6mio Exce16ncia Docente. Essas difrias

estio paradas desde janeiro, depois que foram autorizadas pda VREA e at6 ontem

totalizavam em R$ 8.25o,87 de acordo com a conversio do d61ar. Ha tamb6m todo

comprometimento com os R$ t9.954,78 do Pr6-Eve, pois em janeiro a Comissio de

Graduagao autorizou as passagens do Workshop de Direito Internacional, organizado pele

Prof. Caio Gracco Pinheiro Dias, e tamb6m houve gastos com a Semana de Recepgao aos

Calouros. Houve o valor recebido do SIBI em 20i3, para assinatura de peri6dicos, que ficou

em torno de io mil reals. Prosseguindo na planilha, ha o Programa de Estagio, chamado de

Projeto 4, que velo para o estagiario que estava trabalhando junto a Comissgo de Pesquisa.

O estagiario estava na Unidade desde o ano passado, mas, no inicio do ano, a Unidade

renova a reserva de recursos pele sistema e nisso tamb6m a Unidade colocou recursos para

poder dar andamento no projeto, o que tamb6m este comprometido para a Unidade. No

Projeto Novos Docentes, tem o Prof. Camilo Zufelato com dih'ias internacionais autorizadas

e tamb6m jf chegou a demanda do Prof. Paulo Eduardo .Alves da Silva, que tem um

Congresso agora em maio. Nas prioridades, quando foi enviada a planilha, os fete projetos

iniciais foram colocados homo prioridade imediata. Alguns docentes nio se manifestaram,

mas todos os casos foram colocados na planilha em ordem de prioHdade. Foram preparadas

duas propostas: na z!..E!;flp!!sla, do valor de i/3 retornado, se fosse distribuir

igualitanamente para todos os proletos, haveria uma proporgao para cada um, conforme

estampa a planilha, lembrando que, no faso da Profa Cintia, que 6 o mais grave, essa

distribuigao igualith'ia nio resolveria o problema dela e em outros casos tamb6m nio faria

diferenga. Ja a i11Erflpfl$!a tem o intuito de solucionar os casos emergenciais, uma vez que a

distribuigao igualitaria parece que nio resolve. Seria efetuado o pagamento da Profa Cintia

Rosa Pereira de Lima, com a convers5o do d61ar na data de ontem, referente is difrias

internacionais; as difrias internacionais do Prof. Camilo Zufelato, com a previsio estimada

pda conversio do d61ar de ontem; o pagamento das passagens relativas ao Workshop e as

despesas com a Semana de Recepgao aos Calouros; o pagamento do estagiario referente ao

Projeto 4 adiantado peta IJnidade; proporcionalmente poderia entrar as difrias

internacionais do projeto do Prof. Paulo Eduardo Alves da Silva; e para completar os R$

45.852,28, alocaria para o pagamento de assinatura de peri6dicos. Foi uma maneira de

distribuir, para tentar sanar todos os recursos jf comprometidos e resolver o problema a

prion Coma foi ditz na reuniio de sexta-keira, pda Vice-Reitoria, com relagao ao
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orgamento, o grupo dos proletos especiais, NAP, nio ha previsao de novos repasses

referentes a devolugao do recurso de 20i3. Tamb6m deixaram claro que para o ano que vem

n8o haverg aumento e a Unidade teri que aprender a sobreviver com a verba atual. A

noticia boa 6 que o M.Reitor deve baixar uma Portaria de delegagao de compet6ncia, dandy

mats flexibilidade para as Unidades gerenciarem suas verbas. O orgamento de hoje

representaria o de 20io e 20ii corrigidos, e nio hf maid previsao de aumento. A Unidade

vai ter que saber priorizar para gastar deus recursos. O Sr. Diretor diz que outra questao

que quer retomar 6 sobre a aquisigao dos livros, se ficou claro que a Unidade pode utilizar o

valor de t/3 (um tergo) do valor retido, que foi de R$ I milhao, para a compra dos livros da

P6s-Graduagao. Informa que o Prof. Gustavo Assed Ferreira fez um primeiro levantamento

e acha que talvez uns R$ 25o.ooo,oo dariam para suprir a demanda desta primeira base do

mestrado. A Sita Gisele Cristina dos Santos esclarece que perguntou informalmente

para o $r. Peter, na reuni5o e ele acha que, coma a Reitoria vai fazer o possivel, haverf

flexibilizagao para que as Unidades sobrevivam com o dinheiro que este sendo devolvido,

que provavelmente nio vai haver impedimentos. Mas pede que a Unidade faga a consulta.

Assim que tivermos a previsao do Prof. Gustavo Assed Ferreira, jf submeteremos uma

consu[ta. O Sr. ])iretor esc]arece que, entao, hf duas propostas. A primeira para sanar as

pend6ncias emergenciais e a segunda com distribuigao proporcional de t/3(um tergo) a

todos. O Prof. Cato Gracco Pinheiro Dias pondera que, no caso da 2a Proposta,

alguns valores sio irris6rios e nem compensa. A Srta Gisele Cristina dos Santos

informa que, coma sugestao do que ouviu na reuniao, financeiramente; ja que nfo hf

previsao de novak entradas, opina por sanar o que 6 emergencial, como consta na la

Proposta, jf que sio pendencias de despesas ja realizadas. O Sr. Diretor coloca, entao,

em votagao as duas propostas e o Colegiado, por unanimidade, aprova a la
Proposta apresentada para a utilizagao dos recursos devolvidos pda Reitoria.

O Sr. Diretor registra, tamb6m, que serf efetuada uma consulta ao DF sobre a utilizagao

dos valores retidos para a aquisigao dos livros da P6s-Graduagao. A Srta Gisele Cristina
dos Santos explica que o pregao de livros nio 6 minuta padrao e tem que ser encaminhado

para a Procuradoria Gerd, o que leva um tempo. Por se tratar de um pregao bem

diferenciado, normalmente o pessoal da Reitoria vem auxiliar a Unidade. Mas, sempre

contamos com o apoio da Sra Sandra Campos, que 6 a especialista em preg6es de livros na

Reitoria e ela ajuda a fazer, principalmente quando 6 muito grande. fl importante ter essa

previsao, para iniciar o processo, que vai levar um m6s e meio, aproximadamente, de
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tramitagao. Na reuniio de sexta-feira, tamb6m disseram que, com a nova Portaria de

delegagao de competencia, a Unidade teri major flexibilidade na questao de autorizaQ6es.

lsso vai facilitar, pois muita coisa n5o precisara mais it para a Reitoria. O Prof. Caio
Gracco Pinheiro Dias pergunta se outras alternativas de financiamento estio sends

investigadas pda USP e se hf alguma orientagao para isso. A Sita Gisele Cristina dos

Santos informa que foi comentado que a Dra Marisa Alves Villarino, da Procuradoria

Gerd, este fazendo um estudo de todas as minutas de conv6nios e contratos da USP, para

tentar flexibilizar, porque as minutas utilizadas sio um pouco engessadas, tendo como base

todo o trabalho da Unidade toda vez que tem que executar um contrato com instituigao

externa. Particularidades com relagao a pagamento e com relagao a pr6pria autorizagao da

Procuradoria Gerd, por ipso ela este fazendo um estudo com o intuito de flexibilizar as

minutas, porque vai haver a necessidade das Unidades buscarem recursos junto is ag6ncias

de fomento e com parcerias. O Sr. Diretor diz que ja ha a necessidade, a16m da

flexibilizagao das minutas, tamb6m do encurtamento dos procedimentos. A Sita Gisele

Cristina dos Santos complementa que 6 isso mesmo, via sistema vio tentar tamb6m

enxugar a tramitagao flsica dos processos. O Prof. Camilo Zufelato lembra que a
Unidade tem o exemplo do CNJ, pols nio recebeu a primeira parcela de pagamento at6

hoje. Ja este quase no final de um ano de conclusio e at6 hoje nio recebeu o valor referente

aos pagamentos porque ficou desde a base da celebragao do conv6nio at6 a base da

apresentagao da documentagao referente ao primeiro relat6rio no impasse quanto ao aceite

ou nio de fatura da Reitoria, pois o CNJ exigia Nota Fiscal. O Sr. Diretor agradece a

e da por encerrada a reuniio is 8h5omin. Do que, para constar, eu,

, Maria Jose de Carvalho Oliveira, Assistente Acad6mica, lavrei e

digitada esta Ata, que serf examinada pecos senhores Conselheiros

presentes a sessio em que for discutida e aprovada, e por mim assinada. Ribeirio Preto, i3

de maio de 20i4.

124
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